

В Москве состоялась рабочая встреча руководителей трех Синодальных отделов, посвященная демографической проблеме

[gallery order="DESC"]

4 марта 2011 года в Москве в Марфо-Мариинской обители милосердия состоялась встреча руководителей трех Синодальных отделов, посвященная демографическим проблемам. Встреча прошла под председательством митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата. В ней приняли участие председатель Отдела по церковной благотворительности и социальному служению епископ Орехово-Зуевский Пантелеимон, председатель Отдела по взаимодействию с вооруженными силами и правоохранительными учреждениями протоиерей Димитрий Смирнов, а также ректор Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета протоиерей Владимир Воробьев.

Председатель ОВЦС митрополит Иларион подчеркнул, что решение демографической проблемы возможно только благодаря объединению усилий всех здоровых сил общества. «В первую очередь, к разрешению демографического кризиса должны подключиться государство, включая Министерство здравоохранения и социального развития, Русская Православная Церковь и другие традиционные конфессии, система среднего и высшего образования и СМИ», - отметил митрополит Иларион. Председатель ОВЦС предложил разработать общецерковную программу действий, задачей которой была бы реализация предложений Святейшего Патриарха Кирилла по совершенствованию национальной политики в сфере заботы о семье и детстве, направленных государственному руководству Российской Федерации в январе 2011 года.

В ходе обсуждения протоиерей Димитрий Смирнов предложил ввести в медицинских вузах специальный предмет «биомедицинская этика», который должен будет дополнить государственную учебную программу подготовки врачей. Также прозвучало предложение о выплате многодетным матерям (с четырьмя и более детьми) ежемесячного пособия, сопоставимого по размерам со средней заработной платой. Кроме того, участники подчеркнули, что одно из важнейших направлений работы – взаимодействие со СМИ по созданию положительного образа семьи.

Значительную роль в утверждении семейных ценностей призвана сыграть Русская Православная Церковь. Епископ Орехово-Зуевский Пантелеимон отметил, что чрезвычайно важной является

пастырская работа – только через церковную жизнь, с помощью духовников, возможно возрождение в душах людей понимания истинных семейных ценностей. Кроме того, в каждой епархии необходимо создание центров помощи семье.

Ректор ПСТГУ протоиерей Владимир Воробьев подчеркнул, что никакие меры контрацепции не благословляются Церковью, и об этом должны напоминать пастве священнослужители. В каждом приходе должна быть активизирована работа с многодетными семьями, что предполагает создание православных гимназий и школ, фонда материальной помощи. Отец Владимир также отметил, что Церковь должна активизировать работу со студенчеством: прежде всего, в целях воспитания и проповеди семейных ценностей. Этой деятельности должно способствовать открытие в государственных вузах кафедр теологии, которые уже есть в ряде российских университетов и доказали свою эффективность. Ректор ПСТГУ привел в пример ряд вузов, где за короткое время после создания таких кафедр в студенческой среде менялась атмосфера, а сами кафедры становились притягательным центром для молодежи, искренне стремящейся построить свою жизнь на твердом основании.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: https://mospat.ru/ru/news/55921/